

# 加强沟通协作 提高办报水平

### 《信阳日报·法制周刊》新闻宣传座谈会召开

本报讯(记者 何海荣 段黎明)为听取全市政法系统对本报的意见和建议,提高报纸质量,3月19日下午,本报组织了《信阳日报·法制周刊》新闻宣传座谈会。市政法系统相关领导和宣传负责人参加了座谈会,信阳日报社党委书记、社长钱长琨参加座谈会。

座谈会上,市委政法委政治部主任于泓说,长期以来,《信阳日报》弘扬主旋律、传递正能量,切实担负起了主流媒体

的新闻宣传重任。她建议《信阳日报·法制周刊》多关注身边人、身边事,以人民群众喜闻乐见的形式挖掘、宣传本土先进典型。市中院党组成员、政治部主任奚启锋建议,采编人员要深入基层、深入一线,以多样化的报道形式增强法制版面的可读性和教育性。市检察院党组成员、政治部主任黄金山建议打破版面局限,推出有时效性、针对性的深度报道,集中宣传,形成规模效应。市

司法局副局长缪克富建议实行报网联动,提高关注度,让报纸更吸引人,更好地为百姓服务。

钱长琨对参会人员能够敞开心扉与报社人共谋发展并提出切实可行的意见和建议表示感谢。他说,为办好报纸,我们致力于做到“六个一”,即做一些好策划,办一些好栏目,写出一批深度报道,发一些好言论,拍一些好图片,建一支合格的通讯员队伍。

# 学习先进典型 践行群众路线

## 信阳中院召开全市法院优秀法官先进事迹报告会

本报讯(记者 夏青云)为进一步推进党的群众路线教育实践活动,强化全市法院司法为民的宗旨意识,营造学习典型的良好氛围,3月20日上午,信阳中院组织了“全市优秀法官先进事迹报告会”。在主场参加报告会的有中院全体党组成员、机关全体干警和部分人大代表、政协委员、廉政监督员,10个基层法院在各自分会场通过视频直播的方式,组织全体干警进行了收听收看。

在主场,执着坚守基层法庭29年,“在乡村小道中走出了美丽人生”的息县人民法院东岳法庭庭长姜辉,“自愿捐赠造血干细胞拯救生命,展现大爱之举”的罗山县人民法院执行局局长许朝地,“融情于法促和谐,让一个误入歧途花季少年回归人生正道”的商城县人民法院刑事审判庭庭长卢颖,“心中装着群众,真情善待百姓,十几年如一日帮扶救助特困孩子”的固始县人民法院段集法庭庭长周永胜等四位优秀法官代表,分别从不同的侧面,讲述了他们在各自工作岗位上的动人事迹,展示了人民法官忠实履行神圣职责、爱岗敬业、乐于奉献、开拓创新、勤勉务实、公正执法、清正廉洁的精神风貌,真切再现了人民法官为人民、人民法官解民忧的优秀品德和高尚情操。

报告会后,该院党组书记、院长张社军说,姜辉等四位同志的先进事迹通过新闻媒体的传播,美名扬四方,但当我亲耳聆听

这四位同志的先进事迹报告时,依然感受到了心灵的震撼。他们的崇高精神和无私行为,为我们再次提供了净化心灵、深入思考、学习提高的机会。

张社军强调,全市法院全体干警要结合各自的工作特点和开展党的群众路线教育实践活动的要求,切实把典型身上所彰显的精神实质,在学习典型中推进工作,在学习典型中发挥作用,在学习典型中实现价值。一要学习他们牢记宗旨、一心为民

的公仆情怀。在执法办案中,把人民的期盼、群众的要求和百姓的诉求,作为履行职责的基本出发点和着力点。坚持情为民所系,权为民所用,利为民所谋。二要学习他们爱岗敬业、无私奉献的优秀品质。像他们那样对待工作、对待事业、对待群众、对待经办的每一件案件。三要学习他们与时俱进、积极进取的创新精神。针对新形势,研究新情况,采取新方法,化解新矛盾,力求司法活动社会评价的新效果。四要学习他

们清正廉洁、秉公执法的高尚情操。像他们那样正确行使党和人民赋予的权利,时刻警醒自己,常思贪欲之害,常怀律己之心,常修从政之德,时刻筑牢思想防线,坚守住廉洁司法的底线。五要学习他们立足本职、胸怀全局,为构建和谐社会尽心竭力的思想境界。把做好平凡的工作与对党的事业负责和构建和谐社会统一起来,把实现自我价值融入到促进社会发展的伟大事业中。

学习他们爱岗敬业、无私奉献的优秀品质。他们真抓实干,求真务实,干出成绩,求得实效,努力争当优秀法官。要学习他们与时俱进、积极进取的创新精神。他们身处基层,但在工作中顺应时代要求,回应人民期待,针对新形势,研究新情况,采取新方法,化解新矛盾,力求新效果。要学习他们立足本职、胸怀全局的思想境界,学习他们清正廉洁、秉公执法的高尚情操。他们坚守底线,清廉做人,磊落干事,以公正无私的形象展现出人民法官的浩然正气。

时代造就了先进典型,时代的发展需要更多的优秀法官。全市法院要切实把握典型身上所彰显的精神实质,把先进典型的崇高精神转变为改进工作作风、提高服务水平的巨大动力,有计划、有步骤、重实效地把党的群众路线教育实践活动深入持久地开展下去,推动人民司法事业不断发展进步。

# 新时期人民法官的楷模

□段黎明

3月20日上午,信阳中院召开全市法院全体干警电视电话会议,集中听取了姜辉、许朝地、卢颖和周永胜四位法官的先进事迹报告。他们是时代的先锋、社会的楷模、法官的榜样,是引领公正司法的风向标。他们用自己的实际行动,践行了司法为民的宗旨,诠释了社会主义核心价值观体系,塑造了人民法官为人民的良好形象。他们是党的群众路线教育实践活动中涌现出的先进典型。

姜辉、许朝地、卢颖和周永胜四位法官在各自的工作岗位上,忠实履行人民法官

神圣职责,用自身行动诠释了人性的伟大、绽放出人性的光芒。他们虽是普通的“草根”,但他们身上的品德却令人敬仰。他们在执法办案中,坚持情为民所系、权为民所用、利为民所谋,把群众的困难当成自己的困难,用赤诚之心解民忧、化民怨、帮民需。他们以无限的深情和责任,维护群众的利益,抚慰受伤的心灵,成为人民群众寻求公平、伸张正义的守护者和保护神。

每一位法官要学习他们牢记宗旨、一心为民的公仆情怀。他们深知自己的权力是党和人民赋予的,在工作中坚持司法为民是党的要求、人民的期盼和职责所系。要

# 息县警方开展“打盗抢反暴恐”集中行动

本报讯(杨云仙)近日,为扎实开展社会治安打防管控“打盗抢、反暴恐”第一战役集中行动周活动,息县公安局周密部署,全警参战,采取一系列强有力的措施,推动此项活动开展。

3月17日20时,“打盗抢、反暴恐”第一战役集中行动周第一次集中清查行动打响。该县委常委带领民警在城区设置了6个清查组,3个设卡清查组。清查组重点对KTV、宾馆、网吧、超市、门店及有安全隐患、火灾隐患和易发生寻衅滋事、被盗窃的场所开展清查;设卡

盘查组严查机动车涉牌涉证、酒后驾车等交通违法行为,对可疑车辆和人员进行查询比对。

行动期间,该局共出动警力280人(次),出动车辆50台(次),用警务通现场比对身份信息300余人,盘查人员300余人,检查宾馆旅店、洗浴、出租房屋、建筑工地和消防列管等各类场所、部位、单位369家,当场整改安全隐患13处,下达整改通知书13份,查处无证驾驶8起、酒后驾驶3起、超速2起、超载3起,查处违法犯罪嫌疑人2人。



市公安局开展党的群众路线教育实践活动以来,广大干警深入基层,倾听群众意见,切实改进工作作风。没有摆架子,没有做样子,公安干警用真心实意收获了群众的满意。图为昨日该局干警在辖区内居民家中走访。白润会 摄

# 增强正能量 树立新形象

市公安局多措并举开创工作新局面

本报讯(邵梦华)为开创全市公安工作新局面,近日,市公安局强力推进多项举措,促进整体工作上水平。

万民评警让“民心”主导警务。该局先后发放问卷30余万份,依托互联网门户网站,采取入户走访、问卷调查、向群众报告工作等多种方式,广泛征求群众意见建议;对各方面提出的意见建议,认真梳理,全面改进公安工作。

“瘦机关”让机关民警沉下去。该局机关35岁以下民警全部充实到市区警务室帮助工作,实行捆绑作业,以此充实基层警力,强化基层基础,锤炼机关民警作风,提升机关民警能力,发现和培养一批机关民警优秀人才。

“正警风、严警纪”压力层层传递。该局整合全市督察警力,持续不断地开展“正警风、严警纪”专项督察,确保发现一批问题、处理一批人员、建立一批制度。

“凝聚正能量”展示好形象。该局及时总结工作中的好经验、好做法,主动发现、挖掘和培树一批为民爱民模范,并充分发挥电视、报纸等传统媒体和网络、微博等新兴媒体作用,及时向社会广泛宣传和推广,增强正能量、树立新形象。

重药治理顽症。该局坚持从源头上解决执法和信访问题,推进执法规范化建设,着力解决队伍和执法中存在的乱作为、不作为、乱作为和不规范问题,实现执法质量提升和信访总量下降的“一升一降”目标。

擦窗口提升服务质量。该局建立完善窗口单位服务规范,解决窗口单位工作不规范、服务不到位、群众有意见的问题,提高服务质量,树立窗口单位良好形象。

严打击确保百姓平安。该局整合警力43人,组建合成侦查队,集中办公,统一考勤和指挥,根据警情研判结果以及日常收集掌握的情况,打破常规工作时间,在市区案件高发区域、高发时段,集中力量严打,切实提升群众安全感。

## 政法短波

### 市中院召开全市法院裁判文书上网工作推进会

本报讯(王荣红 李健)3月18日上午,信阳中院召开了全市法院裁判文书上网工作推进会。该院党组书记、院长张社军出席会议并讲话。张社军强调,推行裁判文书上网,进行网络视频直播,推进司法公开是一项全局性的工作,是一把手工程,各单位要高度重视,强力推进,抓好落实。各单位不能等、不能靠,要从年初开始抓起,纳入年度工作中去通盘筹划、全盘思考。

### 商城县检察院提高预防职务犯罪工作实效

本报讯(胡正凤 刘东辉)近日,商城县检察院积极开展“进机关、进企业、进乡村、进学校、进社区”的“五进活动”和以“深入反腐败、大家来预防”为主题的专项预防职务犯罪活动。该院一是结合查办的职务犯罪案件,深入案发单位开展预防职务犯罪讲座。二是联合电力、烟草、邮政、工业园区等有关企业开办预防职务犯罪宣传栏,引导企业建立廉政文化。三是以来成年人刑事检察工作为载体,送法进校园。

### 老城公安分局开展进村上门送证服务

本报讯(付金钟)近日,市公安局老城分局社区民警想群众所想、急群众所急,主动深入农村群众的家中,为不方便办理身份证的群众提供上门服务,同时送法律知识到群众手中,受到广大村民的一致好评。

## 今日导读

### 公平正义 清正廉洁 司法为民

——全市优秀法官先进事迹报告会发言(摘要)

▶▶▶详见今日07版

### 正风肃纪塑形象 固本强基再扬帆

——信阳市平桥区法院倾力打造过硬司法队伍一瞥

▶▶▶详见今日08版

# 信阳中院:摆问题 找差距 明方向

本报讯(余跃)3月17日上午,信阳中院召开党的群众路线教育实践活动动员大会。该院党组书记、院长张社军作动员讲话,该院党组副书记、副院长王玉明主持会议,以姜斌为组长的信阳市委第三督导组莅临指导。中院党组成员及中院机关全体干警参加会议。

张社军要求,信阳中院要按照人民群

众对司法工作的新要求新期待,以开展党的群众路线教育实践活动为契机,对照先进事迹和先进典型,对照改进司法作风的要求,在宗旨意识、为民意识、司法作风、廉洁自律等方面摆问题、找差距、明方向。要按照为民务实清廉和司法为民、公正司法的要求,严明审判纪律,看一看自己的言行举止是否符合党章的要求、群众的期

盼。要结合政治思想和执法办案实际,深入分析存在问题的原因,既要解决司法作风方面存在的突出问题,更要教育引导广大法院党员干部解决思想深处存在的问题,始终保持一名共产党人和人民法官的政治本色。

张社军强调,信阳中院要结合工作实际,遵循把握好六条原则,即坚持正面教育

为主,把解决思想问题贯穿始终;坚持批评和自我批评,把整风精神贯穿始终;坚持开门搞活动,把走群众路线贯穿始终;坚持分类指导,把解决突出问题贯穿始终;坚持真抓实干,把领导带头贯穿始终;坚持着眼长远,把制度建设贯穿始终。重点整治“关系案、人情案、金钱案”问题,整治“门难进、脸难看、话难听、事难办”衙门作风问题,整治违反廉政纪律的突出问题。

姜斌对信阳中院教育实践活动的前期准备工作给予充分肯定,并就信阳中院如何开展教育实践活动作出具体要求和指导。

# 市司法局:统一思想 确保实效

本报讯(记者 何海荣)3月14日,市司法局召开党的群众路线教育实践活动动员大会。该局党组成员、机关科室负责人、局属二级单位班子成员和部分退休处级干部参加了会议。

市司法局党组书记、局长雷丽萍主持会议并作动员报告,市委第二督导组全体成员出席会议,督导组副组长熊海涛作重要讲话。

雷丽萍在报告中强调了四点要求:一是统一思想,高度重视,深刻领会教育实践活动的重大意义;二是突出重点,抓住关键,坚决贯彻落实教育实践活动的任务要求;三是突出特色,

统筹兼顾,切实提高教育实践活动实效;四是加强领导,精心组织,确保教育实践活动取得实效。

市委第二督导组副组长熊海涛说,一要切实提高思想认识;二要严格落实活动责任;三要注重总结宣传典型经验;四要以好的作风开展督导工作。

# 市交警支队:开门纳谏 服务至上

本报讯(黄平)近日,信阳市交警支队召开党的群众路线教育实践活动动员大会,对交警支队党的群众路线教育实践活动进行全面启动和部署。

该支队在开展党的群众路线教育实践活动中,一是注重从领导干部抓起,注重发挥领导带头、层层示范的作用,开门纳谏搞活动。二是注重严格要

求,真督实导,严格落实任务要求,提升服务质量,确保活动扎实推进,坚决不走过场。三是注重解决问题抓落实,强化成果出成效,确保教育实践活动经得起群众的检验。

会上,该支队党委对如何通过群众路线教育实践活动,更好提升我市车驾管服务、交通事故快速处置、恶劣天

# 淮滨警方开展农村地区交通违法集中整治行动

本报讯(记者 段黎明)日前,记者在采访中了解到,淮滨市公安局紧密结合辖区实际,科学研判道路交通安全形势,采取有力措施开展农村地区交通违法集中整治行动,取得显著成效。

加强组织领导,建立长效机制。该局成立开展农村地区交通违法集中整治工作领导小组,下设办公室,具体负责集中整治行动的协调和落实;以整治为契机,积极构建农村交通安全管理体制,不断提升农村交通安全管理水平。

强化部门联动,严查交通违法行为。该局抽调派出所民警配合交警大队各勤务中队,切实加强道路交通违法及交通事故多发路段尤其是庙会、民俗活动期间的农村道路查纠,及时发现、查纠微



信阳市交警支队协办

市检察院:摆正关系 接受监督